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Μάθετε πώς χτυπάει η καρδιά των ατόμων που 
έχουν παραβατική συμπεριφορά
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Οι παλμοί της καρδιάς των εφήβων «προδίδουν» την παραβατική συμπεριφορά 
στην ενήλικη ζωή.
Όπως έδειξε μεγάλη Σκανδιναβική έρευνα, όσα παιδιά και όσοι έφηβοι έχουν 
χαμηλούς καρδιακούς παλμούς έχουν αυξημένες πιθανότητες να αναπτύξουν βίαιη, 
αντικοινωνική ή αυτοκαταστροφική συμπεριφορά στην ενήλικη ζωή τους. Οι 
ερευνητές μελέτησαν 710.264 Σουηδούς, από τον γενικό πληθυσμό, οι οποίοι 
γεννήθηκαν την περίοδο από το 1958 έως το 1991 και εκτός από τους χτύπους 
της καρδιάς μελέτησαν και την πίεση του αίματος, σε μια προσπάθεια να βρουν 
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ποιοι είχαν περισσότερες πιθανότητες να αναπτύξουν εγκληματική συμπεριφορά 
ως ενήλικες.

Η ομάδα των Σουηδών και των Φινλανδών ερευνητών εικάζει πως ο χαμηλός 
καρδιακός παλμός μπορεί ενδεχομένως να δώσει ώθηση στις τάσεις ενός εφήβου 
προς το ρίσκο, είτε επειδή αναζητά τη διέγερση και τον ενθουσιασμό είτε επειδή 
δεν είναι σε θέση να αναγνωρίσει τον κίνδυνο εξίσου καλά με έναν συνομήλικο με 
φυσιολογικό καρδιακό παλμό. Γιαυτό και παρατηρούνται εγκληματικές 
συμπεριφορές με ή χωρίς βία, τραυματισμοί και έκθεση σε επιθετικές 
συμπεριφορές στην ενηλικίωση.

«Είναι προφανές ότι ο χαμηλός καρδιακός παλμός δεν μπορεί μεμονωμένα να 
αποτελέσει δείκτη πρόβλεψης για τη βίαιη ή την αντικοινωνική συμπεριφορά του 
ατόμου στο μέλλον, ωστόσο είναι συναρπαστικό που ένας τόσο απλός δείκτης 
μπορεί να χρησιμοποιηθεί για τη μελέτη διαφορών, που αφορούν σε 
ψυχοκοινωνικές και βιολογικές διεργασίες» δήλωσε ο επικεφαλής της ερευνητικής 
ομάδας Antti Latvala.

Σε σύγκριση με τους νέους που είχαν τους υψηλότερους παλμούς (πάνω από 83 το 
λεπτό), όσοι είχαν χαμηλό καρδιακό παλμό (μέχρι 60 παλμούς το λεπτό) φάνηκε να 
έχουν κατά 39% περισσότερες πιθανότητες να καταδικαστούν μελλοντικά για 
κάποιο βίαιο έγκλημα και κατά 25% περισσότερες πιθανότητες να καταδικαστούν 
μελλοντικά για κάποιο έγκλημα γενικότερα.
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